



Aranylakodalom

„ A nagy szavak nem érnek semmit,
 Elszállnak, mint az őszi szél,
 De a szeretet, ha tiszta szívből fakad,
 Elkíséri az embert, amíg él.”

(József Attila)

Eme szép gondolatokat választotta mottóul a házasságkötésük 50. évfordulójára tartott ünnepségen **Tigyi Márton** és **Seres Ilona**.

A Polgármesteri Hivatal házasságkötő-termében családtagjaik, barátaik, tisztelőik előtt tartották **aranylakodalmaikat**. A város közönségének nevében **Dr. Juhász Enikő** polgármester köszöntötte a félszázéves jubileumát ünneplő párt.

A Törökszentmiklósi Hírlap olvasói nevében szintén gratulálunk és további hosszú boldog életet kívánunk!
 a szerk.



KÖLCSEYS DIÁKOK ORSZÁGOS SIKERE

A Kölcsey Ferenc Általános Iskola három tanuló-jának műve is napvilágot látott abban a kötetben, amely a XIII. József Attila Országos Vers- Próza- és Meseíró Pályázatra beérkezett legjobb alkotásokból válogat. Az Öreg Tölgyfa meséi című antológia szombathelyi bemutatója után **Fejér Mercédesz**, **H. Tóth Kata** és **Falusí Tibor** valamint tanárunk, **Molnár Imréné** fogadhatta mindnyájunk gratulációját.

A nyolcadikos Mercédesz a Szivacs szamuráj szerelme című verses mesével, az ötödikes Kata A siker titka című csalimesével, míg a szintén nyolcadik osztályba járó Tibor a Retekegér című verssel vívta ki a rangos zsűri elismerését. Irodalmi életünk fiatal tehetségei tehát sikerrel bontogatják szárnyaikat.

Tartalom

Egy átemelő bővítése, a rákötések egy része és az utak helyreállítása folyik - **május végére befejeződhet a szennyvízberuházás**

„Küzdelem nélkül nincs győzelem.” - **bemutakozik Dr. Molnár József önkormányzati képviselő**

A Szépirók Társasága járt városunkban - **A Költészet Napján Darvasi László, Grecsó Krisztián és Szilasi László olvasott fel műveiből**

„...általában véve szelíd, engedelmes, értelmes, vallásos s kevéssel megelégedő nép ...” - **az első újság-cikk Törökszentmiklósról 1856-ból Pánthy Endre tollából**

Párizs mellett fociztak – **remekül helytálltak fiataljaink a franciaországi utánpótlás-tornán**



CSATORNÁZÁS

Lapzártakor gyakorlatilag befejeződött a szennyvízhálózat kiépítése. Az elkészült csatornaszakaszok átadása folyamatosan történt, történik. Eddig mintegy 2100 ingatlan kapott lehetőséget a rákötésre.

A szennyvízcsatorna-hálózat ilyen fokú készültsége ellenére a vasúton túli területen a rákötéseket egyelőre nem lehet elvégezni. Ennek oka sajnos az, hogy a hálózat tervezésekor kimaradt a már itt működő szennyvízátelő kapacitásának bővítése. A terv mostanra elkészült, az átelő bővítését e szerint májusban kell megvalósítani.

A kész szennyvízhálózat ellenőrzése során talált hibás csatornaszakaszok kijavítása folyamatosan történik, a Pázmány Péter úti csatornahálózat részleges átépítése volt az egyik legnagyobb feladat, amely elkészült. Hátravan a kivitelezés során megsérült járdák és útburkolatok helyreállítása.

A beruházás átadás-átvétele a tervek szerint 2007. végéig befejeződik.

TOVÁBBRA IS VÁROSI INTÉZMÉNYEK MARADNAK

Törökszentmiklós képviselő-testülete úgy döntött, hogy továbbra is maga működteti azt a hat intézményt, melyek fenntartása nem tartozik a kötelező önkormányzati feladatok körébe.

A vonatkozó törvény értelmében az újonnan megválasztott települési önkormányzatnak a szavazást követő hat hónap áll rendelkezésére, hogy az általa ellátott, nem kötelező feladatát átadja a megyei önkormányzatnak. Az átadás csak lehetőség, nem kötelezettség, azonban, ha a helyi önkormányzat úgy dönt, hogy nem tudja tovább ellátni az amúgy a megyei önkormányzat kötelező feladatai közé tartozó feladatát, annak átvételét a megyei közgyűlés nem tagadhatja meg. A hat hónapos határidő - amely április elsején járt le - jogvesztő hatályú.

Törökszentmiklóson hat olyan oktatási, szociális és egészségügyi intézmény van, melyek esetében eddig az időpontig döntést kellett hoznia a helyhatóságnak. A képviselő-testület elé került javaslat az Egyesített Gyógyító és Megelőző Intézet, az Idősek Bentlakásos Otthona, a Bercsényi Miklós Gimnázium és Kollégium, a Székács Elemér Szakközépiskola, a Lábassy János Szakközépiskola Szakiskola és Kollégium és a Kodály Zoltán Zeneiskola Alapfokú Művészetoktatási Intézmény további városi működtetését javasolta, melyet a képviselő-testület jóváhagyott.

NE LÓGJ A SZEREN!

Kisvárosi összefogás a kábítószer ellen névvel és a fenti alcímmel nagyszerű drogprevenációs napot rendeztek a 12-18 éves korú iskolásoknak a Lábassy Sportcsarnokban. Törökszentmiklós Város Önkormányzata, az Inda 2006 Emberbarát és Segítő Közhasznú Egyesület, a Városvédő- és Szépítő Egyesület, az Óballáért Alkotóház, a Re Bene Gesta Kulturális és Ifjúsági Egyesület, a Lokálpatrióta Egyesület, a Törökszentmiklói Rendőrkapitányság, a Törökszentmiklós és Vidéke Megelőzési Alapítvány és a Városi Balesetmegelőzési Bizottság az Európai Szociális Alap támogatásával szervezte meg és bonyolította le a színes, a megcélzott korosztály érdeklődési körére nagy mértékben alapozó eseményt.

Dr. Juhász Enikő polgármester megnyitóját követően **dr. Zacher Gábor** zenés előadása, Mystery Gang koncert, filmvetítés, sportversenyek, a Dalma Dance Club tánc- és divatbemutatója, disco és kábítószerkereső kutya bemutatója szórakoztatta és okította az ifjúságot, a drogok elleni összefogás jegyében.

FELHÍVÁS

Tisztelt Törökszentmiklósiaiak!

Törökszentmiklós Város Önkormányzata, a Régió Klub Egyesülettel, és a Városvédő- és Szépítő Egyesülettel közösen

„Tisztább, zöldebb Törökszentmiklósért”

elnevezéssel akciót hirdet meg.

A kezdeményezés célja, hogy a városban élők büszkéi legyenek a saját maguk által gondozott zöldterületeikre, melyet a város vezetése is igyekszik elismerni a lehetőségekhez mérten.

Az akcióban törökszentmiklói kertés, vagy társasházi lakóingatlanal rendelkező lakosok, gazdasági társaságok és köztisztviselők vehetnek részt.

A meghirdetésre kerülő akcióprogramra 2007. május 30-ig lehet jelentkezni, a Polgármesteri Hivatal aulájában (munkaidőben) beszerezhető jelentkezési lap kitöltésével és leadásával (zárt, lepecsételt dobozban történik a gyűjtésük).

A jelentkezési lap letölthető a város honlapjáról is, valamint kitöltés után elküldhető a torokph@externet.hu címre.

Az akcióban résztvevők, amennyiben megfeleltek a program céljaiban leírtaknak, (rendezett, ápolat, pormentesített közterület) és összlétszámuk eléri a minimum 100 főt, a program zárását követően kategóriánként egy nyereménysorsoláson vesznek részt, melynek során vásárlási utalványokat, ajándékutalványokat sorsolunk ki, (3.000-15.000- Ft) összesen 200.000- Ft értékben. A sorsolás időpontja 2007. augusztus 20. Az eredményekről a nyerteseket írásban értesítjük. A vásárlási utalványokat a város kertészeti áruházaiban és gazdaboltjaiban lehet levásárolni.

A résztvevőket az akció kiírója az év során több alkalommal ellenőrzi. Figyelemmel kíséri a terület állapotát, a köztisztaságot, a virágok, fák, gyepek, stb. gondozását, melyet a pályázóknak az év során folyamatosan biztosítaniuk, fenntartaniuk kell.

Törökszentmiklós, 2007. május 8.

Dr. Juhász Enikő
polgármester



2007. április 28-án Pozderka Istvánné önkormányzati képviselő kezdeményezésére önkéntesek takarították a római katolikus temetőben.



A képviselő-testület tagjainak, elképzeléseiknek bemutatását ezúttal is egy új városatyával, dr. Molnár Józseffel folytatjuk.

Mottó: „Nem azért vagyunk, hogy megmondjuk az embereknek, mit tegyenek, hanem azért, hogy segítsünk nekik azt tenni, amit akarnak”(Ernesto Sirolli)

- Szegény családból származó munkásszülő gyermekeként láttam meg a napvilágot Törökszentmiklós városában 1964-ben. Édesapám kubikusként dolgozott az építőiparban, míg édesanyám varrónő volt. 3 testvérem van, Eszter, András és Szilveszter.

Nős vagyok, feleségem Molnárné Nagy Szilvia fodrász.

Általános iskolai tanulmányaimat Törökszentmiklóson a Petőfi Sándor Általános Iskolában, a középiskolát a Székács Elemér Mezőgazdasági Szakközépiskolában végeztem, ahol gépész szakra jártam. Jogi diplomámat a Debreceni Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán szereztem. A szakközépiskola óta 1983-tól a MÁV-nál dolgozom, jelenleg a MÁV Vezérigazgatóság Értékesítési Főosztályán.

-Jut-e ideje szabadidős programra? Mivel foglalkozik ekkor ?

-A szabadidő számomra már csak fogalomként létezik. A vállalt munkáim minden erőmet és energiámat felemésztik. Ha viszont néha mégis akad egy lélegzetvételnyi szabadidőm, akkor szívesen kirándulok, figyelem a madarakat természetes környezetükben.

-Milyen emberi értékek állnak közel Ön-höz? Milyennek látja az embereket?

-Minden emberi értéket tiszteletben tartok, mert egy adott egyénnek az lehet a legfontosabb értékrend, amit ő képvisel. Minden ember egy csoda, a sokszínűség, a változatoság tesz bennünket embereket olyan csodálatossá.

-Mikor és hogyan került kapcsolatba a politikával?

-Joghallgatóként kapcsolódtam be a helyi Fidesz szervezeti munkájába. Megszerzett

tudással szeretném segíteni városunk lakóit. Ennek érdekében kezdeményeztem pl. a mai napig is működő ingyenes jogsegélyszolgálatot a Fidesz-irodán.

-Milyen hatáskörrel rendelkezik az ügyrendi bizottság? Az ügyrendi bizottság elnökéként mit tekint kiemelt feladatának?

-Az ügyrendi bizottság hatásköre és feladata az egyik legátfogóbb, munkája szinte valamennyi bizottságra kihatással lehet. Néhány jellemző területet megemlítek: az SZMSZ aktualizálása, véleményezi a képviselő-testület önkormányzati rendelettervezeteit, a testület elé kerülő szerződések és megállapodások tervezeteit, előkészíti az összeférhetlenségre irányuló képviselő-testületi döntéseket, javaslatot tesz a polgármester illetményének emelésére, jutalmazására, átruházott hatáskörben megválasztja a helyi választási és szavazatszámlláló bizottság tagjait, ellátja a szociális bizottság hatáskörébe átruházott hatásköröket, stb.. Kiemelt feladatomnak tekintem a bizottság munkáját érintő valamennyi feladat tudásom szerinti legjobb megvalósítását.

-Milyen kritériumoknak kell megfelelni a jó képviselőnek? A vasúton túli városrészen él, így minden bizonnyal az ott élők gondoljai állnak közelebb Ön-höz. Mi az, amire szükségük lenne?

-Képviselőként törekszem arra, hogy a közösségi, nemzeti, keresztény értékrendet vallók egyenrangúak lehessenek az egyéb-szintén tiszteletre méltó értékrendű állampolgárokkal.

A mindennapok során sok-sok apró és nagyobb teendőm van a városért, a választókerületemért. Sajnos az egyre szigorodó kormányzati politika miatt a mozgástér egyre szűkebb. Kitérésre pontnak a polgármester asszonnal egyetértve egy jól képzett, 4-5 fős profi pályázati csapattal felállítását, ill. a gyógyvízre épülő termáluturizmus megvalósítását látom. A település érdekeit kell védenünk, ebben a tekintetben a különböző politikai áramlatokhoz tartozóknak együtt kell működniük. A felmerülő problémákkal szemben csak közös erővel tudunk küzdeni. Erről egy latin mondás is az eszembe jut: „Absque pugna non est victoria.” (Küzdelem nélkül nincs győzelem.)

Számomra nagyon fontos az emberekkel való napi kapcsolattartás személyesen, vagy akár telefonon is. A vasúton túli városrész sajnos Törökszentmiklós egyik legelmaradottabb

területe. Nagyon sok problémával találtam szembe magam. A felsorolásukhoz is oldalakra lenne szükség, így erre itt nem vállalkozhatok. Néhányat azonban megemlítek a teljesség igénye nélkül: az utak és járdák rendbe tétele, a kamionforgalom korlátozása a nem terhelhető utakon, a csatornázási munkák precíz befejezése, postafiók létesítése, környezetrendezési elvek megvalósítása, stb. Céлом, hogy a vasúton túli városrész problémáit képviselőtársaimmal összefogva, és lehetőségeinket kihasználva fokozatosan megoldjuk.

- Beszélgetésünk végén álljanak itt gróf Széchenyi István gondolatai:

„ Jó magyarnak lenni igen nehéz, de nem lehetetlen.”

Bukta Ágnes



Bár az időjárás nem volt kegyes a résztvevőkhöz, a hűvös idő sem ronthatta el mindazok örömét, akik résztvettek városunk új kulturális központjának 2007. április 29-i megnyitóján. A Lukács Mozgó a tervek szerint kertmozival is vár minden, a valóban értékes művészeti alkotásokra kíváncsi helybélit.

Filmvetítés, „pattogatott Kusturica”, Bábel-tangó-koncert, mozitörténeti előadás és kiállítás fogadta a kultúrára szomjazókat az avatáson. A színes kínálat állandó lesz, ígéri a Lukács Mozgó munkatársai.

KÖLTÉSZEK NAPJA

Április 11-én ünnepeltük József Attila születésnapját, mely 1964 óta egyben a magyar költészet napja is. Ebből az alkalomból a KÉSZ helyi csoportja szervezésében megrendeztük a könyvtárban a már hagyományos versfelolvasó-délutánt.

Április 12-én a Szépirok Társaságából A könyv utóélete című program keretében Darvasi László, Grecsó Krisztián és Szilasi László volt a könyvtár vendége. A Szépirok Társasága már évek óta létező szervezet, amely igyekszik az irodalmat közelebb vinni a közönséghez, az író utóéletét műveinek ismertsége, olvasottsága jelenti. A könyv utóélete című program is már hosszabb ideje zajlik országszerte, és most elérkezett Törökszentmiklósról. A jó hangulatú találkozón a szerzők műveikből olvastak fel részleteket, és egymásnak tettek fel kérdéseket. Megtudhattuk, hogy mit is jelent számukra az Alföld, a szülőföld, és arra is fény derült, hogy hol mérik Miklóson a legjobb szilvapálinkát. Bár ma már főleg, mint szépirok publikálnak, első megjelent kiadványuk egy-egy verseskötet volt. Darvasi Lászlónak 1991-ben jelent meg verseskötete Horger Antal Párizsban címmel, Grecsó Krisztián első verseskötete a Vízjelek a honvágyról, 1996-os megjelenésű.



Darvasi László József Attila-díjas író, városunk szülőtte, a Délmagyarország c. szegedi napilap és az Élet és Irodalom munkatársa, műveit eddig német, francia, holland nyelvre fordították le. Tárcait *Szív Emő* néven közli. Számos elbeszélés, regény szerzője, csak néhány közülük: A veinhageni rózsabokrok (elbeszélések), A Borgognoni-féle szomorúság (elbeszélések), Hogyan csábítsuk el a könyvtáros kisasszonyt?, A könnyemutatványosok legendája, Trapiti, avagy a nagy tökfőzelékhaború (meseregény, melyért 2002-ben az év mesekönyve díjat kapta), A világ legboldogabb zenekara, A titokzatos világválogatott.

Grecsó Krisztián Szegváron született, jelenleg Békéscsabán él, a Bárka folyóirat szerkesztője.

Először verseket írt, majd a Pletykaanyu című novelláskötetével kavart botrányt szülőfalujában, ami egyébként megkapta a legjobb elsőkötetesnek járó Bródy Sándor-díjat, az Isten hozott című regénye ugyancsak alföldi élményeiből táplálkozik.

Szilasi László a JATE bölcsészkarán tanít irodalmat. Magát elsősorban irodalomtörténésznek vallja, ám legalább ennyire foglalkoztatják irodalomelméleti kérdések is. 1994-ben elnyerte a legjobb elsőkönyveseknek odaítélt Bródy Sándor-díjat, a Miért engedjük át az ácsnak az építkezés örömét? című tanulmánykötetével.

A szerzők műveit a kedves Olvasók megtalálhatják könyvtárunkban.

Szabó Ferencné

VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT TÖRÖKSZENTMIKLÓS

Kossuth Lajos út 135. Tel./ Fax: 56 / 390-013

Májusi program

11- 12. „Együtt Európában” Nemzetközi Zenei Fesztivál

A fesztivál külföldi zeneiskolai delegációi:

Lens (Franciaország), Tornalja (Felvidék), Zenta (Délvidék)

15. kedd 18.00 Hazatalálás, Előadássorozat múltunkról, jelenünkről, jövőnkről

17. csütörtök 18.00 Népzenei est és hangszerbemutató az óballai Községi Házban. Közreműködik: Kovács László népzeneész

19. szombat 9.00-13.00 ÉLETMÓD-NAP

25. péntek 21.00 KÁRPÁTIA-KONCERT a VMK udvarában

Kapunyitás: 20.00, belépő: 1300 Ft (elővételben), 1500 Ft (a helyszínen)

26. szombat 10.00 PÜNKÖSDI VIGADALOM a VMK udvarában (Babaörmök c. kiállítás, Pünkösdi királyság-vetélkedő, Bütykölde, Zöldgyep-játszó, Langeléta Komédiások, **Vitéz László**, gyermek-táncház, pünkösdi finomságok, stb.)

18.00 „IN MEMORIAM GAÁL ANDRÁS”

Közreműködnek: Ürömi Öröm Néptáncegyüttes, Bem Néptáncegyüttes Budapest, Szatmár Táncegyüttes Mátészalka, Guba Táncstúdió Nyíregyháza, Miklós Néptáncegyüttes

A rendezvényre támogatójegyek válthatók 1000 Ft-os áron, amelyek belépőjegyként is szolgálnak. Helyszín: a VMK szabadtéri színpada, rossz idő esetén a Lábassy Sportcsarnok

30. szerda 18.00 Hazatalálás, Előadássorozat múltunkról, jelenünkről, jövőnkről. Előadó: Varga Tibor koronakutató

A VMK nyári tábora

Művészeti Alkotó-tábor 12-16 évesek részére

Helyszín: Tiszapüspöki Ördögcsékér Oktatási Központ

Időpont: 2007. június 18-23. Vezető: Balla István bőrsz

Részvételi díj: 22.000 Ft, bejáróknak: 12.000 Ft

Internet-tábor 9-14 éves korú gyermekek részére

Helyszín: VMK, Időpont: 2007. június 25-29., Vezető: Ács Zsolt tanár

Részvételi díj: 5.500 Ft + 2.150 Ft ebéd

Fazekastábor 12-16 éves korú gyermekek részére

Helyszín: VMK, Időpont: 2007. június 25-29., Vezető: Mile Ibolya keramikus

Részvételi díj: 7.350 Ft + 2.150 Ft ebéd

A Székács Elemér Szakközépiskola

(5200 Törökszentmiklós, Almásy út. 50.)

rendkívüli felvételi eljárás keretében felvételt hirdet

8 általános iskolát végzetek számára:

- érettségit adó 01 kódszámú mezőgazdasági szakra

16. életévet betöltöttek és legalább 8 általános iskolai végzettségűek, de szakképesítéssel nem rendelkezők számára:

- Húsipari szakmunkás szakra (2 éves)

Érettségivel rendelkezők számára:

- Mezőgazdasági technikus (2 éves)

- Sütő-és cukrásztechnikus (2 éves)

- Logisztikai ügyintéző (2 éves)

- Gazdasági informatikus szakokra (2 éves)

Jelentkezni az iskola titkárságán személyesen lehet.

(fizetett hirdetés)



Törökszentmiklós első általunk ismert folyóirati leírása

Ha visszaemlékezik a kedves Olvasó a Törökszentmiklósi Hírlap 2007. évi első számára, a helyi újságírás kezdetéről szóló cikkben jegyeztem meg, hogy Pánthy Endre már az 1850-es években közölt írásokat a Religio nevezetű egyházi folyóiratban városunkról. Ezek az általunk ismert első átfogó tudósítások településünkéről, bár elképzelhető, hogy a reformkor valamelyik újságja (Honderú, Atheneum, stb.) már hamarabb is bemutatta településünket, hisz az országjárás, Magyarország különböző vidékeinek, városainak, falvainak bemutatása „nagy divat” volt a hazát mindenféle szempontból megismerni akaró korban.

Pánthy Endre 1856-ban három írást is közreadott Miklós-ról, ezek közül a legelső mutatom most be, amelyből rengeteg érdekességet megtudhatunk a 151 évvel ezelőtti mezőváros életéről.

A kedves Olvasónak így nem marad más hátra, mint gyönyörködni a korabeli nyelvezetben, ill. elcsodálkozni azon, mennyivel másabb volt a város kinézete és mennyire eltérő volt elődeink élete mai, rohanó világunk mindennapjaihoz képest.

Galsi Zoltán

Török-szent-Miklós Hitélet



1856. Június 15. - Teljesen osztván a „Religio” egyik levelezőjének közelebbi tudósításában foglalt amaz észrevételét: miként a nép hitéletének fokozatait az egyház és iskola iránti részvét hévmérőjén számlálhatni meg, el nem mulaszthatom már csak örömeink és fájdalmaink közössége tekintetéből is, de a jó példák közzététele általi kölcsönös vigasztalás és buzdítás kedvéért is, némelyeket a tisztelt olvasóközönség tudomására juttatni oly helyről, honnét tudtommal eddigelé- egy körülbelül 11-12 év előtt elferdítve közölt tényt kivéve- alig olvastunk valamit.

Török-szent-Miklós (hajdan a Regestrum decimarium papalium de a. 1330-1333 szerint Bala-szent-Miklós) fekszik Külső-Szolnok vármegyében 1,5 állomásnyira Szolnoktól.

Jelenben e mezővárosnak mintegy 7,000, a területéhez tartozó pusztákat is ideszámítva pedig 9-10,000 lélekre menő népessége van. Fekvése emelkedett, s a város északi oldala, melynek árvízmosta partjain törnek meg a medrétől kirozott Tiszának bős hullámai, honnét is aztán árvízkor, főleg szélvész idején, szinte felzúdult tenger partjaira képzelet magát az ember, elborzadva a vízelem erőszakoskodásán.

A búzaneműeken és repcén kívül két különböző helyen fekvő szőlőskertjeiben bort is termel, de annál

kevesebb sikerrel, mert egyéb kedvezőtlen körülményeken fölül, szőlőtőkkeit rendszeren a rengeteg gyümölcsfa árnyékában hagyja tengődni.

Lakosságának felerésze a rkath. (római katolikus) hitet vallja, felerésze a helv. (helvét, azaz svájci, vagyis református) hitvallást követi, s felekezet szerint mindenik fél a város egyik részét külön lakja: különben általában véve szelíd, engedelmes, értelmes, vallásos s kevéssel megelégedő nép, miért is itt a fényűzés se a köznépnél, se a mesterembereknél nem tett még hódításokat. Legjellemzőbb e lakosságra nézve az, hogy a két vallásfelekezet között, jóllehet mindkét fél őszintén ragaszkodik vallásához, soha emlékezet óta súrlódás föl nem merült s a paritás elve (egyenlőség, azonosság, egyenlő viszony) mindenkor teljes következetességgel, egyszersmind a szeretet szellemében, kivétel nélkül alkalmazást nyert. Annyi bizonyos, hogy az itteni kath. plébánosoknak soha nem volt panaszuk a helv. hitvallású városbíró ellen!

A kath. templom, amely 1795-1803 között épült, erős, díszes, ízlésteljes épület, s jóllehet elég tágas, most már a kath. népességet, mely 1750-ben 520 lélekből állott, most pedig közel 5000-et számlál, befogadni többé nem képes. Van azon felül a katolikusoknak kápolnájok, egy a szőlők közepén, alig 500 lépésnyire a várostól emelkedő, s az Alföldön valóban ritka magasságú dombon, mely Kálvária nevet visel, s valamint egykor a mélt. (méltóságos) Almásy családnak buzgóságából keletkezett, úgy a múlt, 1854. évben mélt. gróf Almásy György úr bőkezűségéből- a fuvart és kézi munkát a város adván- kívülbelül megújíttatott. Sajnos, hogy a tisztelt nemzetség a szőlőt, melynek közepén a Kálvária emelkedik, s mely csakis 300 Frt-on adatott el, a kápolnának nem adományozta!

A katolikus iskola tulajdonképpen egy fiú- és egy leány osztályból állana, azonban fájdalom, miután sem a tanodáknak elegendő helyisége, se a tanítóknak lakásuk, és illő fizetésök nem volt, mindeddig szomorúan pangott, s csakis most kezd kedvezőbb jövő elé nézni, minthogy már az egyik tanítói lak elkészülvén, jelenleg a másik, mint szinte a leányosztály tanterme emelkedik alapjaiból.- Az iskoláról szólván el nem hallgathatom fölemlíteni, miként azon öröndetes tényről, hogy a Török-sz.-Miklós-hoz tartozó kengyeli pusztán t. (tekintetes) Kopély úr díszes iskolát építtet, mind a helybeli plébános, mind pedig a kerületi esperes és iskolai felügyelő, csupán hírből és a „Tanodái lapok”-ból vettek értesítést!

Úgyde hol, és hogyan nyilatkozik hát mindezekben a nép hitélete? fogja kérdeni az olvasó.

Bocsánat a hosszas beszédért, úgy véltem, miként a helyről kelle eleve fogalmat adnom, hogy aztán a tények kellő világba helyeztethessenek.

Népünk élénk hitbuzgóságának bizonyosága, a



-folytatás az 5. oldalról

szentegyház szorgalmas látogatása, melyben a hét köznapjain is, talán a legsürgősebb dologidőt kivéve, százakra megy rendszerint az ájtatoskodók száma, s ha templomunk vásár- s ünnepnapokon, daczára a kettős isteni szolgálatnak, mégis szűk, egyrészt onnét is van, mert nagy azoknak a száma, akik mind a kettőn megjelennek. A buzgóság e lelkének kifolyása az „Olvasó Társulat” vagy az „Élő Rózsafüzér”, mely itt 12 éve főnnáll, s ájtatosan gyakoroltatik. E társulatnak tagjai közt nem egy van, ki az egyszerű ember együgyűségének (*együgyűség ebben a korban nem butaságot, hanem a jó értelemben vett egyszerűséget jelentette*) külszíne alatt feltűnő értelmességet és a vallás dolgaiban tiszta fölfogást és bámulatos terjedelmű ismereteket tanúsít, e társulat tagjai közt találkoznak özvegyek, kik a Sz. Pál apostol által-I. Tim. 3.- leírt példányt, (*példát*) tartják szem előtt, találkoznak szűzek, kik az égi jegyes után epekednek, e társulat tagjai kiváló kötelességöknek ismerik a betegeket fölkeresni, vigasztalni, ápolni, s ha a szükség kívánná, miszerint a haldoklók szentségeivel elláttassanak, vagy értök közkönyörgés tartassék, a lelkipásztornak hírt adni, vagy a halottak körül szolgálni, virrasztani, a temetéseket rendezni s kísérni- az ügyefogyottakat, pedig ezek rendesen idegenek, ápolni s illetőleg számukra segítséget eszközölni stb.- E hitbuzgóság nyilatkozatai azon számos ájtatossági gyakorlatok, melyek itt divatoznak: a sz. keresztút, a nagyheti esti búcsújárások, a kálvária, a búzaszentelési, keresztjáró, úrnapi, stb. körmenetek tömeges látogatása, az Oltáriszentség áhítatos imádása, és Sz. Anna asszonynak 9 hétre terjedő böjt- és különös ájtatossággal összekötött tisztelete. Legközelebb másról is írok.

Pánthy Endre

Pünkösöd

(részlet)

„...És eloszlott tüzes nyelvek lebegtek a szobában, s az isteni Szentlélekkel betelének mindnyájan.

S akik eddig gyávák voltak, bátrak lettek hirtelen, s a tudatlan agyvelőkben kigyulladt az Értelem.”...



B.Kopp Judit: Pünkösöd (fadaragás)

Így ír Kunszery Gyula a Krisztusra épült egyház születésnapjáról.

Pünkösöd a görög pentekosztisz (ötvenedik) szóból ered. A tanítványok, miután Mesterüket elfogták, megkínozták és keresztthalálra ítélték, félelmükben bezárkóztak. Húsvét utáni ötvenedik napon, amikor az apostolok együtt voltak, hirtelen szélzúgás támadt, és tüzes nyelvek (lángnyelvek) alakjában leszállott, kiáradt rájuk a Szentlélek. Különbféle nyelveken kezdtek el beszélni, és ettől fogva bátran hirdették az evangéliumot, a jó hírt.

A zsidó vallásban a pészah utáni 50. nap a Sínai hegyi törvényhozásnak, illetve a befejezett aratás meghálálásának az ünnepe, az új gabonából készült kovászos kenyér bemutatása Jahvének.

A keresztény hagyományok ősi hiedelmekkel és szokásokkal ötvöződnek. Ilyen hagyomány, melyet ma már kevesen és csak hírből ismernek, a pünkösdi király-választás, amely különféle ügyességpróbákkal, versenyjátékokkal összekötött pünkösdi multság. A legügyesebb ifjú legény egy teljes eszten-deig – a következő év Pünkösdjéig – falujában különféle kivált-ságokat élvezett.

Alföldi népszokás volt a pünkösödölés. Ez az énekes, táncos adománygyűjtő multság a lányok szórakozása volt. Egy 4-5 év körüli kislányt díszesen felöltöztettek, és a nagyobb lányok énekelve, táncolva körbevitték a falun.

A Szentlélek kiáradása, a Pünkösöd nyelvcsodája ellentéte, mintegy visszafordítása a bábéli zűrzavarnak.

Subicz Józsefné

Kistérségi Életmód-Nap

Az Egészségügyi Világnap alkalmából **2007. május 19-én** Kistérségi Életmód-Napot rendeznek a Városi Művelődési Központban- tájékoztatta a Hírlapot a szervezők nevében *Búzás Sándorné*. Az érdeklődők 9 órától a cukor- és érrendszeri betegségekről, majd az allergiáról hallhatnak előadást. Ezt követően életmódvezetési tanácsokkal gazdagodhatnak, megkóstolhatják a tavaszi salátákat és több, az egészséges táplálkozást segítő élelmiszert. A nap folyamán szűrővizsgálatokon is részt vehetnek az egészségi állapotuk iránt érdeklődők.

Ingyenes lesz a vérnyomás, a vércukor, a koleszterin és a légzésfunkció mérése. Költségtérítéses formában állapotfelmérésen és allergiaszűrésen is részt vehetnek a látogatók. A Pódiumteremben különböző, az egészségüggyel kapcsolatos termékeket előállító és

forgalmazó cégek bemutatója zajlik majd. Ekkor nyílik meg a helyi óvodás csoportoknak meghirdetett rajzpályázatra beérkezett művekből összeállított kiállítás.

Mint Búzás Sándorné hangsúlyozta, nemcsak a helybélieket, de a kistérség más településein élő lakosokat is várják a rendezvényre. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy rendkívül fontos a megelőző jellegű szűréseken való részvétel. A május 19-i rendezvény kiváló alkalmat biztosít arra, hogy a résztvevők képet kapjanak szervezetük állapotáról, megismerjék az esetlegesen egészségüket veszélyeztető kockázati tényezőket.

A Kistérségi Életmód-Nap az EGYMI, a Művelődési Központ, a Törökszentmiklósi Cukorbetegkért Egyesület, a Kapocs a Mozgássérültek Segítésére Alapítvány, a helyi Asztma Klub és a Magyar Vöröskereszt összefogásának eredményeként valósulhat meg, az önkormányzat támogatásával.



HÚSVÉTI LABDARÚGÓTORNA GALLIÁBAN

2007. április 5-e és 11-e között a Törökszentmiklósi FC utánpótlás-csapatok egy meghívásos tornán vettek részt Franciaországban. Az ottani tapasztalatokról az egyesület utánpótlásedzőjét, **Szecsei Józsefet** kérdezte a Hírlap.

-Milyen alkalomból került sor erre a meghívásra?

-Egyesületünket, a Törökszentmiklósi FC-t az utóbbi években több ízben hívták meg erre a tornára, tehát egy kialakult hagyományt követve kaptuk ezt a mostani lehetőséget. A Kun FC -vel összefogva utánpótláskorú gyerekekkel, 13 és 15 évesekkel vettünk részt ezen a nemzetközi labdarúgó-találkozón. Mi 17-en képviseltük egyesületünket, városunkat.

A rendezvény eszményi környezetben, Párizs egyik elővárosában zajlott, Lieusaint-ban.

-Milyen volt az utazás, illetve hol szállásoltak el benneteket?

-Április 5-én délelőtt 10 órakor indultunk a buszpályaudvarról, miután a rengeteg útravalót bepakoltuk. Előttünk állt mintegy 1500 km, ami tekintve a körülményeket, igen fárasztó lehetett a gyerekek számára, de ők ezt szinte meg sem érezték, a várakozás izgalma elfelejtette velük a fáradtságot. Másnap reggel 8 órakor érkezünk Metzbe, ahol a buszvezetőknek 8 óras pihenőt kellett tartaniuk, mi pedig ez idő alatt megismerkedtünk a város nevezetességeivel. Délután 4 órakor indultunk tovább a Párizstól 50 km-re fekvő kisvárosba, Lieusaint-ba. A megérkezés után már csak a vacsorára és a szállás elfoglalására maradt idő. (Egyébként a francia konyha ételei nagyon ízlettek a gyerekeknek, bár a „biztonság” kedvéért bőséges tartalékokról gondoskodtunk.) Az ottani sportcsarnokban helyeztek el bennünket. Ez semmilyen problémát nem okozott a gyerekeknek, hiszen így hatalmas hely állt rendelkezésükre esténként labdázni, játszani.

-Hogy zajlott le a torna?

-A szombat és vasárnap a torna jegyében telt el. Mindkét korosztályban 16 csapat indult a végső győzelemért. A csapatok többsége francia volt, de volt kanadai, orosz és mi magyarok. 4 négyes csoportba osztották a csapatokat, ezekben zajlottak le a csoportmeccsek.

Itt dőlt el, hogy a csapatok a 1-8. vagy 8-16. helyért játszanak tovább. A 15 éves korosztály az előbbi, a kisebbek az utóbbi ágra kerültek. Itt újabb négyes csoportokat alakítottak, és újabb nehéz mérkőzések vártak a gyerekekre. Ezek a mérkőzések már vasárnap délelőtt zajlottak. Ebéd után következtek a helyosztók, először a 13 évesek játszottak a 11-12. helyért, amit 11-es rúgásokkal megnyertek. Így a 11. helyen végeztek, ami nem rossz eredmény, tekintve, hogy ebben a korban egy-egy korábban fejlődő gyerek eldöntheti a mérkőzéseket. A francia csapatok nagyon erősek voltak épp az előbb leírtak miatt, jó néhány afrikai származású játékoskal rendelkeztek.

A 15 évesek az 5-6. helyért játszottak, ahol győztek, ami azt jelentette, hogy megszerezték az 5. helyet, ami a csapatok felkészítettségét, erősségét tekintve nagyon szép eredmény. Késő délután ünnepélyes eredményhirdetésre került sor, majd csapatkép készült a résztvevőkről. Úgy ítélem meg, hogy a torna eredményesen szolgálta utánpótlás-csapatunk felkészítését, találkozhattak más országok fiataljaival, összemérhették tudásukat velük, s emellett számukra ez egy nagy kaland is volt, hiszen legtöbbször nem volt még ennyire távol a szülői háztól.

-Gratulálunk a csapatoknak a sikeres szerepléshez! Ebből is lát-

szik a sokszor leírt tanulság, miszerint a magyar futballistapalánták felveszik a versenyt ebben a korban a fejlettebb futballkultúrával rendelkező nemzetekkel is. Milyen program jutott hétfőre?

-Hétfőn jutalomkirándulásra került sor a „világ fővárosába”, Párizsba. A két csoportra oszlott társaság egyik fele az Eiffel-torony kinálta látványban gyönyörködhetett, míg a másik fele pedig Párizs belvárosában tett egy kiadós sétát. Sajnos, az idő rövidsége miatt este már ismét útra kellett kelniük, mivel hosszú út állt előttük még. Törökszentmiklósról szerda éjjel 2 órakor érkezünk, a buszpályaudvaron az izgatott szülők már nagyon várták a csapat visszaérkezését.



A tornán részt vevők névsora: **Gusztafik Péter, Héder Róbert, Szecsei Péter, Kovács Ádám, Polgár Péter, Fehér Ferenc, Hack Mihály, Lólé Ferenc, Fejes Dániel, Kovács Gergő, Sipos Bálint, Héder Attila, Szecsei Dániel, Szecsei Márton, Nyeső Péter, Kiss Balázs, Szőke Balázs.**

Ezúton köszönik meg a gyerekek és edzőjük az út lebonyolítását segítő személyek és cégek önzetlen felajánlásait. A támogatók a következők voltak:

Dr. Juhász Enikő polgármester asszony, *Szegő János* alpolgármester úr, *Kucsera György, Kovács László, Fejes Ferenc, Dr. Molnár József, Csikós Sándor, Váradi Lászlóné, Bajusz Katalin* képviselők, valamint a *LASA Kft., a BERNEX Kft., a Ladányi Italkereskedés, a Referencia Kft., a Székécs Elemér Szakközépiskola és a Semecs Kft.*

Dr. Szecsei István

Felhívás

Kedves Szülők!

Nyílt hónap a bölcsődében! A gyermekek bölcsődei beiratása a 2007/2008-as gondozási-nevelési évre 2007. június 1-30-ig tart. Minden nap 8.00-12.00-ig várjuk Önöket! A Családi Napközibe is várjuk a gyermekek jelentkezését, beiratását! Bővebb információ: Törökszentmiklós, Petőfi út 50. tel: 56/390-251

Dancza Istvánné
intézményvezető

**SZAKKÉPESÍTETT
CSŐSZERELŐKET
ÉS MINŐSÍTETT
AWI HEGESZTŐ-
KET
KERESÜNK SZOL-
NOKI TELEPHELY-
RE.**

ÉRD: 20/476-6020

(fizetett hirdetés)

Képes Híradó



A Föld Napja alkalmából, április 21-én városunk belterületén 130 diák és tanáraik gyűjtötték a hulladékot a közterületekről.



Furulyás Palkó Meseszínházát a Kolompós együttes hozta el városunkba április 21-én, az Apáról Fiúra Alapítvány meghívására, 200 gyerek örömeire.



Ismét zajos tetszést aratott a majálison színpadra lépő Miklós Néptáncgyűtes színvonalas műsorával.



A labdarúgópályán rendezett néptünnepély főzőversenyén volt, aki kakaspörkölttel próbálkozott.



A Sarkadi Imre vezette birkózóklub fiataljaink közöttük a lányok- bemutatót tartottak tudásukból.



A Szemma Tanyán tartott, Szabó Gyula vezette lovas ügyességi verseny folytatásában reménykednek a versenyen résztvevő fiatalok és



A Törökszentmiklósi Szállítók kézilabdacsapatai, miután megnyerték a megyei bajnokságot, arany- és ezüstérmet szereztek az Országos Szenior Bajnokságban.
fotó : Pálfi István